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навчання математики. Враховуючи вищевказані факти слідує висновок: що без вирішення даних проблем неможливо 

досягнути прогресу в освіті. 
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Закон України «Про загальну середню освіту» стверджує: «Завданням загальної середньої освіти є формування 

особистості учня, розвиток його здібностей і обдарувань». 

В сучасній освіті дуже широко застосовується особистісно-орієнтований підхід до кожного з учнів. Це стосується 

також трудового і профільного навчання.  

Особистісно-орієнтована модель навчання сьогодні розробляється багатьма вченими. З-поміж значної кількості 

можна виокремити таких, як І.Д.Бех [1], В.В.Рибалка [3], О.М.Пєхота [4], І.С.Якиманська [5]. 

Учень у особистісно-орієнтованій освітній парадигмі розглядається як зерно, що має власну програму розвитку. І 

педагог, за образним висловом Я. Коменського, має плекати розум дитини, привчати дитячі уми, як ті молоденькі деревця, 

розвиватися з власного кореня. Для цього вчитель  може використовувати завдання розвивальної допомоги. 

Цей спосіб реалізації особистісно-орієнтованого навчання може вдало використовуватись у процесі трудової 

підготовки учнів. Над питанням розвивальної допомоги учням працювала Варзацька Л. [2] Вона пропонувала надавати цю 

допомогу створюючи особистісно-орієнтовані ситуації, спокійну обстановку, стан душевної рівноваги, впевненості у своїх 

силах, розвивальне середовище, зустрічі з різними цікавими людьми, ведення індивідуальних карток розвитку учня. 

У літературі описуються і використовується на практиці стандарті способи реалізації особистісно-орієнтованого 

навчання в профільному навчанні. Випадків використання розвивальної допомоги, яка може дати позитивні результати при  

вивченні профілю «Швейна справа», не зустрічаємо ні в літературних джерелах, ні на практиці. Особистісно-орієнтоване 

навчання у профільному навчанні на основі способів розвивальної допомоги – питання, що потребує глибоких досліджень. 

Деякі з описаних Варзацькою Л. способів розвивальної допомоги можна ефективно використовувати і в трудовому 

профільному навчанні, перед цим інтерпретувавши до особливостей даного напряму підготовки учнів.  

Реалізувати особистісно-орієнтований підхід до кожного учня під час навчання в умовах класно-урочної системи 

дуже важко. Адже в кожного учня свій суб’єктивний характер сприймання, власний запас життєвого досвіду і сил. 

Відповідно рівень сприймання учнями змісту матеріалу, а також рух думки кожного учня будуть різними. За умов 

традиційного навчання вчитель не в змозі сприяти інтелектуальному розвитку кожного учня. 

Тому оптимальною під час виконання різноманітних завдань у сучасних умовах міжшкільних навчально-

виробничих комбінатів може бути групова форма організації особистісно-орієнтованого навчання.  

Наприклад, при вивченні теми «Загальна схема обробки виробу» з профілю «Швейна справа» на теоретичному 

занятті пропонуємо поділити учнів на невеликі групи (по 3-4 чоловіки), на чолі кожної з них поставити учня-керівника (з 

високим рівнем знань та організаторськими здібностями). Кожній групі дати завдання: скласти схему монтажу поясного 

виробу за його ескізом та описом. Пропонуємо підібрати різні поясні вироби для груп учнів. Потім здійснити обмін 

виконаних завдань між групами для перевірки правильності їх розв’язання. Запропонувати учням відзвітуватись про 

результати роботи. 

Опишемо способи розвивальної допомоги, які, як ми вважаємо, найдоцільніше застосовувати у трудовому 

профільному  навчанні. 

Створення на уроці особистісно-орієнтованих ситуацій. Створення  ситуативних завдань, які не можна вирішити 

на значеннєво-репродуктивному рівні. Учень сам має відшукати проблему, протиріччя, знайти причину. Створюються 

педагогічні ситуації, коли учневі потрібно подумати про себе, власні цінності, побудувати модель власної поведінки, дати 

критичну оцінку фактам.  

Наприклад, після виявлення дефектів свого виробу (тема «Дефекти виробу та способи їх усунення») пропонуємо 

дати учням завдання визначити їх причини та підібрати найкращі способи усунення цих дефектів. Потім вчитель може 

організувати обговорення в атмосфері живого спілкування, обмін знаннями та досвідом. 

Організація розвивального середовища у робочому кабінеті. Створити розвивальне середовище у кабінеті можна за 

допомогою таких засобів: добірки дидактичних матеріалів з різних тем, створення бібліотеки в кабінеті, залучення до 

спілкування цікавих людей різних професій, організація обміну досвіду з ровесниками.  

Наприклад, при вивченні теми «Дефекти виробу та способи їх усунення» створити розвивальне середовище 

пропонуємо наступним чином: запросити до співпраці кравця-професіонала, який візьме участь у теоретичному та 

практичному занятті. Гість заняття дасть учням інтерв’ю по темі уроку. На практичному ж занятті з цієї теми проведе 

вступний інструктаж у формі майстер-класу. 

Використання способів розвивальної допомоги при вивченні профілю «Швейна справа» може принести реальні 

результати якщо вчитель зуміє створити в колективі атмосферу свободи навчання, спонукати учнів до самовираження, 

живого спілкування один з одним та педагогом. Педагог повинен стати однодумцем кожного учня, досвідченим другом, 

який зрозуміє та допоможе подолати труднощі, що виникають в процесі роботи. 
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Запропонований підхід до формування знань і вмінь з виготовлення швейних виробів в учнів 10-11 класів на 

заняттях з профільного навчання з використанням особистісно-орієнтованого підходу на основі способів розвивальної 

допомоги проходить експериментальну перевірку в МНВК м. Рівне та МНВК м. Володимир-Волинський. Попередні 

результати цієї роботи свідчать, що даний підхід дає змогу підвищити рівень знань і вмінь учнів з виготовлення швейних 

виробів. 
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Якість національної освіти залежить від багатьох чинників, які характеризують різні аспекти освітнього процесу: 

зміст навчальних програм, досконалість форм та методів навчання, використання сучасних педагогічних технологій, 

професійна майстерність педагогічних кадрів, достатність фінансового та матеріального забезпечення тощо. Запровадження 

зовнішнього незалежного оцінювання (ЗНО), введення профільного навчання в старшій школі, особистісно-орієнтований та 

компетентністний підходи до організації навчально-виховного процесу визначають основні напрямки реформування 

системи освіти України. Стрімкі зміни в соціально-економічному та освітньому просторі зумовлюють гостру потребу в 

перегляді змісту освіти та визначенні освітніх результатів випускників навчальних закладів [1]. 

Сучасна освіта має бути націлена на розвиток і саморозвиток учнів відповідно до їх власних потреб та уподобань. 

При цьому основною темою та середовищем для особистісного розвитку стають не просто предметні знання, уміння та 

навички, а й досвід особистості щодо оволодіння ними. На думку вітчизняних науковців (В. Кремень, О. Савченко, О. 

Ляшенко, О. Локшина та інші), суспільство вимагає від освітньої галузі створення таких умов, за яких дитина без шкоди для 

здоров’я освоюватиме культурні цінності та різноманітні види діяльності, набуватиме знання та уміння, необхідні для її 

життя. Якісна освіта повинна формувати та розвивати такі особистісні риси, що максимально полегшують процес адаптації 

людини до соціальних реалій, дають їй змогу реалізувати себе на ринку праці, впевнено діяти як громадянину в складному 

сучасному суспільстві. 

Питання освіти в останні роки перебувають у центрі посиленої уваги органів державної влади, громадськості, 

представників бізнесу. Зокрема, визначальними є укази Президента, видані у 2005–2008 роках, про невідкладні заходи щодо 

забезпечення функціонування і розвитку та підвищення якості освіти. На підсумковій колегії МОН України у серпні 2009 р. 

було дано неупереджену оцінку розвитку загальної середньої освіти. План заходів щодо подальшого реформування 

шкільної освіти в 2009–2012 роках активно обговорювалися на нарадах у Президента України та Прем’єр-міністра. Серед 

необхідних кроків – перегляд діючого Державного стандарту освіти. 

Закон України «Про загальну середню освіти» визначає Державний стандарт загальної середньої освіти як 

«зведення норм і положень, що визначають державні вимоги до освіченості учнів і  випускників шкіл на рівні початкової, 

базової і повної загальної середньої освіти та гарантії держави у її досягненні» [1]. Упродовж п’яти років після прийняття 

закону (1999–2004) науковці Академії педагогічних наук України працювали над визначенням методологічних засад 

конструювання змісту шкільної освіти та укладанням принципово нового документа. До цього процесу долучилися і 

небайдужі вчителі, директори шкіл, намагаючись зробити ці стандарти найбільш відповідними очікуванням суспільства. 

Було внесено понад 200 конкретних пропозицій до оприлюдненого проекту Державного стандарту, більшість з яких була 

націлена на забезпечення не знаннєвої, а компетентністної функції змісту освіти, відмову від орієнтації на традиційну суму 

знань та увагу до дієвості знань (уміння розв’язувати практичні завдання, самостійно знаходити потрібну інформацію, 

успішно діяти в нестандартних ситуаціях тощо).  

Однак думку освітянської спільноти та більшість пропозицій до проекту стандартів було проігноровано, 

«академоцентризм» у концентруванні змісту освіти виявився непорушним. Прийнятий у 2004 р. Державний стандарт 

базової і повної середньої  освіти (ДСЗО) охоплює базовий навчальний план, загальну характеристику інваріантної і 

варіативної складових змісту базової та повної середньої освіти, державні вимоги до рівня загальноосвітньої підготовки 

учнів. Було проголошено, що зміст базової і повної середньої освіти створює передумови: «для всебічного розвитку 

особистості і систематичності знань, їх значущості для соціального становлення людини, гуманізації і демократизації 

шкільної освіти, взаємоповаги між націями і народами, світського характеру школи; для надання навчанню українознавчої 

спрямованості, що безпосередньо забезпечується вивченням української мови, української літератури, історії України, 

географії України, українського мистецтва» [2]. 

Однак проблемна ситуація полягає в тому, що діючий Державний стандарт загальної середньої освіти зазначених 

освітніх результатів не обумовлює. Школа залишається забюрократизованою «фабрикою знань» радянського зразка. 

Державні вимоги до освіченості випускників шкіл втілюються в останні роки у тестах зовнішнього незалежного 

оцінювання, що викликає гостру суспільну дискусію та політичні спекуляції. 

Зміст середньої освіти є складною багаторівневою системою, що складається з 7 освітніх галузей, десятків 

навчальних предметів і сотень виховних заходів. Це 12 тисяч тем уроків, які повинен опановувати український учень 

протягом усього шкільного курсу навчання. Тому виникає необхідність у перегляді та затвердженні нових стандартів освіти. 

Суспільне обурення і нерозуміння викликає негативна практика масового запровадження нових програм і 

підручників без апробації, надходження до шкіл нових підручників зі значним запізненням, що дезорганізовує навчальний 

процес у школі впродовж останніх 5 років. Крім того, нові підручники не позбавлені суттєвих «старих» вад. За даними 
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